嶺東科技大學100學年度碩士班招生考試試題

    ■可使用計算機
一、嶺東公司每月底均會調節其公司帳與銀行帳上之差異。100年2月28日銀行存款調節表如下：
	嶺東公司

銀行調節表

100年2月28日

	銀行對帳單餘額
	$199,500
	
	公司帳上餘額
	$181,000

	加：在途存款
	41,000
	
	加：銀行代收票據
	41,960

	減：未兌現支票
	   (20,500)
	
	減：銀行手續費
	   (2,960)

	正確餘額
	   $220,000
	
	正確餘額
	   $220,000


3月份相關資料如下：

	
	公司帳
	
	銀行帳

	3月31日餘額
	$301,500
	
	$200,200

	3月份存款記錄
	960,000
	
	860,000

	3月份開出/兌現支票記錄
	940,000
	
	910,000

	銀行代收票據(含：票據$6,500，票據利息$550，代收手續費$50)
	－
	
	7,000

	銀行手續費
	－
	
	1,800

	存款不足退票(來自客戶A公司，無附息，估計仍有機會收回)
	－
	
	16,000


試作：
(一)100年3月31日之在途存款金額為多少？未兌現支票金額為多少？(6%)

(二)以「正確餘額」為準，編製100年3月31日的簡單銀行往來調節表。(9%)
(三)作100年3月31日必要的調整分錄，限整合作成一筆分錄。(5%)
二、日發汽車零件公司近三年來帳列淨利及淨損分別如下：
	97年度：淨利$101,000；
	98年度：淨損$25,600；
	99年度：淨利$48,000


經審查公司帳冊，發現下列各項錯誤：
(一)公司對存貨採實地盤存制，各年期末存貨錯誤如下：
	97年期末存貨高估$25,000；
	98年期末存貨低估$19,000；
	99年期末存貨高估$18,000


(二)公司購入文具用品，均於購入當年以費用列帳，期末未耗用部份，直接移至次年繼續使用，未做調整分錄。各年底文具用品未耗情形如下：97年底全部耗盡；98年底未耗部分計有$30,000；99年底未耗部分計有$12,000。

試作：請根據上述資料，分別計算日發汽車零件公司97年、98年、99年各年度之正確淨利或淨損。  (18%)

(請標示清楚a.淨利/淨損，b.金額)
三、康復美白生技公司採總額法處理賒銷與應收帳款，並以應收帳款餘額百分比法提列壞帳，下列是99年度相關資料：

1. 99年初應收帳款餘額為$540,000，備抵壞帳為貸餘$16,200。

2. 99年中銷貨$1,290,000，其中$840,000為賒銷(淨額)，賒銷條件為2/10，n/30。

3. 99年中帳款收現數為$882,000，其中有50%是在折扣期限內收到之款項(不包括已沖銷之壞帳又收回款)。

4. 沖銷應收帳款$24,000。

5. 已沖銷之應收帳款又收回$3,000。

6. 99年底估計壞帳率為4%。

試作：(＊各題比率計算到小數點第二位，金額計算到整數，以下四捨五入)
(一)請作99年底提列壞帳分錄。  (8%)

(二)99年底調整後「備抵壞帳」會計科目餘額為多少？  (5%)

(三)假設康復公司採賒銷淨額計算應收帳款週轉率，並假設99年底應收帳款餘額為$210,000，請計算康復公司99年應收帳款週轉率為多少？一年以365天計，請根據康復公司賒銷條件說明此一週轉率代表康復公司之收帳效率如何？並簡述原因。  (7%)

四、台新公司99年12月31日財務報表經會計師查核後，發現如下資料：

1. 特別股股票，股利率7%，非累積，每股面額$100，贖回價格$150。在95年1月1日已核定40,000股，目前發行且流通在外10,000股。

2. 普通股股票，已核定700,000股，每股面額$10。

3. 99年7月1日以每股$16發行普通股股票100,000股。

4. 99年11月20日宣告現金股利$650,000，99年尚未發放任何現金股利。

5. 99年12月31日宣告並發放10%的普通股股票股利，當時市價每股$11。

6. 99年的所有交易分錄及結帳分錄都沒有錯誤發生。

7. 期初保留盈餘為$2,500,000. 

8. 99年度之淨利為$800,000。本年度指撥保留盈餘$150,000，做為擴充廠房之用。

台新公司在99年1月1日資產負債表上「股東權益」內容如下：

	投入資本：
	
	

	7%特別股股本，已發行且流通在外10,000股
	$1,000,000
	

	普通股股本，已發行且流通在外450,000股
	4,500,000
	

	資本公積―特別股發行溢價
	300,000
	

	資本公積―普通股發行溢價
	1,200,000
	$7,000,000

	保留盈餘：
	
	  2,500,000

	股東權益合計
	
	 $9,500,000


試作：

(一)計算99年底台新公司正確的保留盈餘餘額。(6%)

(二)編製台新公司99年12月31日資產負債表上股東權益項下「投入資本」總額為多少？(6%)

(三)假設加權平均流通在外普通股數為500,000股，計算普通股每股盈餘(計算到小數點第二位，以下四捨五入)。(8%)

五、華南公司99年中有下列交易，請作相關分錄：

(一)99年1月1日支付$800,000取得一特許權，有效期限10年，依雙方契約規定，華南公司每年底尚須按營業收入2%支付特許權費。華南公司99年營業收入為$2,500,000。請作99年(a)取得特許權；(b)支付特許權費；(c)期末攤銷之分錄。(12%)
(二)99年5月1日以舊機器設備交換新機器設備，並支付現金$32,000。若交換當日舊設備成本$640,000元，帳面價值$360,000，換入的新設備市值$480,000，此資產交換交易具商業實質，請作資產交換分錄。(10%)





































准考證號碼：□□□□□□□□





會計學







































































（試題結束）





（試題結束）











1
第1頁 （共2頁）

